

Как организовать обучение на дому: советы родителям

Как организовать обучение на дому – вопрос по нынешним временам весьма актуальный. В мире (и в нашей стране в частности) бушует эпидемия. Большинство казахстанских школ отпустили детей на долгосрочные каникулы. На основании Постановления №8 от 11 апреля 2020 года Республиканского государственного учреждения «Департамент контроля качества и безопасности товаров и услуг Костанайской области Комитета контроля качества и безопасности товаров и услуг Министерства здравоохранения Республики Казахстан» ввелась и приостановка деятельности детских дошкольных учреждений (в том числе и мини-центров) вне зависимости от формы собственности.

Никто в точности не знает, когда эпидемия пойдет на спад, и людям можно будет безбоязненно общаться друг с другом. А потому не исключено, что дети в детский сад пойдут еще нескоро. Но учиться-то им все равно надо, не так ли? Остается единственный вариант – обучение на дому. Со всеми его плюсами, минусами, удовольствиями и трудностями. Никаких родительских претензий и недоумений по этому поводу быть не должно. Это – вполне законная форма обучения.

Как лучше организовать такое обучение?

Понятно, что мало какой ребенок, переведенный на дистанционное обучение, отнесется к нему со всем пониманием, ответственностью и серьезностью. Ведь дома столько соблазнов! Поэтому на родителей ребенка вольно или невольно ляжет тяжкое дополнительное бремя – организовать полноценное обучение своего чада в домашних условиях. Проблем, конечно, здесь видится немало. Родители обязаны будут отчасти брать на себя роль воспитателя дошкольной организации.

Папа и мама обязаны будут ориентироваться в знаниях, умениях и навыках соответствующих определенному дошкольному возрасту. Тем более, что ребенок, скорее всего, станет задавать вопросы, а воспитатель – он и в самом деле далеко. Значит, на вопросы должны отвечать родители. При этом папа и мама наверняка еще и работают, и не исключено, что на

время карантина это будет дистанционная работа, то есть на дому. Следовательно, маме или папе необходимо в кратчайший срок научиться совмещать свое рабочее время со временем обучения их ребенка. И для этого научить в кратчайшее время сына или дочь самодисциплине, самостоятельности и организованности. Это – еще одна важная родительская обязанность при обучении ребенка на дому. Возможно, родителей вдохновляют плюсы дистанционного обучения. Они, несомненно, имеются: ребенок, обучаясь в комфортной домашней обстановке, находится под родительским присмотром. Стало быть, он постоянно будет умыт, одет, накормлен, его никто не обидит; находясь дома, у него гораздо меньше шансов заболеть, в том числе и подхватить инфекцию; работая совместно над выполнением заданий, родители и их сын или дочь тем самым больше общаются, что полезно и для сына или дочери, и для папы с мамой.

Увы, не обойтись в данном случае и без минусов. Самые основные из них таковы: ребенку, в силу его характера, дома скучно, ему необходимо общение с друзьями и постоянное движение; дошкольник еще неорганизован, ему нужен постоянный жесткий контроль; родители слишком заняты (работа, уход за другими детьми, помощь старикам-родителям и пр.), и они не в состоянии уделить ребенку нужное количество времени; у папы и мамы нет необходимого педагогического опыта, чтобы правильно наладить процесс обучения их ребенка дома. Кроме того, у них может не хватать знаний, чтобы убедиться, действительно ли их ребенок добросовестно учится, или он «делает вид», что заинтересован; в силу тех или иных причин ребенок лишен нормальных условий для дистанционного обучения (стесненные жилищные условия, шумные братья и сестры, отсутствие компьютера с выходом в интернет и т. д.).

Но, как бы ни было, нынешнее непростое время необходимо пережить. А там – все наладится и войдет в привычное русло.